
 

 

 

 
ACTA RESOLUTIVA DE LA SESIÓN No. 030 ORDINARIA 

DE LA COMISIÓN DE COMERCIALIZACIÓN 

 

JUEVES 04 DE NOVIEMBRE DE 2021 

 

En el Distrito Metropolitano de Quito, siendo las 15h08 del día jueves 04 de noviembre 

de 2021, se lleva a efecto mediante video conferencia a través de la plataforma 

"Microsoft Teams” de Office 365, la sesión No. 030 - ordinaria de la Comisión de 

Comercialización, presidida por el concejal Fernando Morales. 

 

Por disposición del Presidente de la Comisión de Comercialización, se procede a 

constatar el quórum legal y reglamentario mediante video conferencia, mismo que se 

encuentra conformado por los siguientes concejales presentes: Luis Robles, Francisco 

García y Fernando Morales, de conformidad al siguiente detalle: 

 

REGISTRO ASISTENCIA – INICIO SESIÓN 

NOMBRE PRESENTE AUSENTE 

Fernando Morales 1  

Luis Robles  1  

Francisco García 1  

TOTAL 3  

 

Además, se registra la presencia de los siguientes funcionarios: Jenny Sierra, De la 

Procuraduría Metropolitana; Nancy Palomo, asesora del despacho de la concejala Brith 

Vaca; Norma Villavicencio y Marcelo Velasco, asesores del despacho del concejal 

Fernando Morales; Verónica Pillajo, asesora del despacho del concejal Luis Robles.  

 

El Doctor Patricio Guachamín, delegado de la Secretaria General del Concejo 

Metropolitano de Quito, quien luego de constatar que existe el quórum legal y 

reglamentario, por disposición del señor Presidente, procede a dar lectura al orden del 

día: 

 

1. Designación del Vicepresidente/a de la Comisión de Comercialización. 

 

2. Determinación del día, hora y periodicidad de las sesiones de la Comisión de 

Comercialización. 

 

3. Informe por parte de la Secretaría General del Concejo Metropolitano respecto a los 

proyectos de ordenanza, resoluciones, informes y otras temáticas en tratamiento en la 

Comisión de Comercialización. 

 

El Presidente de la Comisión, pone en consideración el orden del día y somete a 

votación: 

 

Secretaría procede a tomar votación, obteniéndose los siguientes resultados. 



 

 

 

REGISTRO DE VOTACIÓN  

INTEGRANTES 

COMISIÓN 

A 

FAVOR 

EN 

CONTRA 

AUSEN

TE 

BLANCO  ABSTEN

CIÓN 

Fernando Morales 1     

Luis Robles  1     

Francisco García 1     

TOTAL 3 0 0 0 0 

 

Con tres votos a favor, la comisión, aprueba el orden del día y procede con el 

tratamiento. 

 

DESARROLLO DE LA SESIÓN: 

 

Primer punto. Designación del Vicepresidente/a de la Comisión de Comercialización. 

 
Siendo las 15h14 abandona la sesión virtual el concejal Francisco García. 

 

El Presidente de la comisión, Concejal Fernando Morales, manifiesta que como es de 

conocimiento general, el Concejo Metropolitano de Quito, aprobó una resolución  

respecto a la estructura de las Comisiones y Directorios que integran las y los señores 

concejales debiendo cumplir con la formalidad legal de nombrar o ratificar al 

Vicepresidente de la comisión, en ese sentido mociona al concejal Luis Robles en 

calidad de Vicepresidente de la Comisión de Comercialización, esperando tener el 

apoyo de la moción para tomar la respectiva votación. 

 

La moción es apoyada por el concejal Francisco García. 

 
Siendo las 15h20 se une a la sesión virtual el concejal Francisco García. 

 

Secretaría procede a tomar votación de la moción presentada. 

 

 

Por unanimidad la comisión de Comercialización, resuelve: Designar al Concejal Luis 

Robles como Vicepresidente de la Comisión de Comercialización. 

 

 

REGISTRO DE VOTACIÓN 

INTEGRANTES 

COMISIÓN 

A 

FAVOR 

EN 

CONTRA 

AUSEN

TE 

BLANCO  ABSTEN

CIÓN 

Fernando Morales 1     

Luis Robles  1     

Francisco García 1     

TOTAL 3 0 0 0 0 



 

 

Segundo punto. Determinación del día, hora y periodicidad de las sesiones de la 

Comisión de Comercialización. 

 

El presidente de la comisión, Concejal Fernando Morales, manifiesta que se han 

realizado diálogos con los despachos de los señores concejales para plantear la 

propuesta de mantener las sesiones ordinarias de la Comisión de Comercialización el 

mismo día jueves a las 15h00 las sesiones ordinarias cada 15 días y, cuando sea 

necesario y oportuno se convocaría a sesiones extraordinarias. 

 

Secretaría procede a tomar votación de la moción presentada. 

 

 

Por unanimidad la Comisión de Comercialización; resuelve: Que las sesiones 

ordinarias se realicen el mismo día jueves, a las 15h00, cada 15 días. 

 

Tercer punto. Informe por parte de la Secretaría General del Concejo Metropolitano 

respecto a los proyectos de ordenanza, resoluciones, informes y otras temáticas en 

tratamiento en la Comisión de Comercialización. 

 

La Secretaría, procede a presentar el informe respecto a los proyectos de ordenanza, 

resoluciones, informes y otras temáticas en tratamiento en la Comisión de 

Comercialización; en lo que se refiere a Proyectos de Ordenanza, manifiesta que se ha 

tratado la Iniciativa Legislativa propuesta por la Concejala Andrea Hidalgo, respecto 

al proyecto de “Ordenanza Metropolitana Reformatoria al Libro IV.8, Capítulo III “De 

Las Políticas De Seguridad”, Sección II Que Corresponde A “Las Políticas Sobre El Uso 

Del Espacio Público” De La Ordenanza Metropolitana No. 001 Código Municipal, 

sancionada el 29 de marzo de 2019.”; proyecto que fue retirado por la concejala 

proponente, mediante Oficio Nro. GADDMQ-DC-HMA-2020-0286-O, dado por 

conocido mediante Resolución No. 013-CCM-2020. El otro proyecto, se refiere a la 

“Resolución, que establece El Reglamento de Adjudicación y Venta de Locales 

Comerciales, Locales Ancla, Bodegas y Parqueaderos de los Centros Comerciales 

Populares del Distrito Metropolitano de Quito, sustitutiva a la Resolución C-141; este 

proyecto se encuentra listo para tratarse en el Concejo Metropolitano mediante el 

Informe No. IC-CCM-2021-002. 

 

El presidente de la Comisión, Concejal Fernando Morales, manifiesta que, en virtud de 

lo expresado por la Secretaría, es pertinente plantear una moción, con el objeto de 

establecer una agenda de la Comisión y poder avanzar en los proyectos legislativos, 

atender las necesidades de los señores comerciantes autónomos, regularizados y, de 

las diferentes áreas del comercio en la ciudad de Quito. 

REGISTRO DE VOTACIÓN 

INTEGRANTES 

COMISIÓN 

A 

FAVOR 

EN 

CONTRA 

AUSEN

TE 

BLANCO  ABSTEN

CIÓN 

Fernando Morales 1     

Luis Robles  1     

Francisco García 1     

TOTAL 3 0 0 0 0 



 

 

 

Secretaría procede a tomar votación de la moción presentada. 

 

Por lo que, la Comisión de Comercialización, Resolvió: Solicitar a la Secretaría General 

del Concejo Metropolitano de Quito, remita a los señores concejales integrantes de la 

Comisión de Comercialización, los expedientes de la Comisión en formato digital y 

físico, a fin de realizar el análisis respectivo y con ello, resolver en una próxima reunión 

las acciones necesarias. 

 

El concejal Luis Robles, agradece el apoyo del concejal Francisco García y del 

Presidente de la Comisión, Concejal Fernando Morales, por la designación de la 

Vicepresidencia, manifiesta que estarán siempre coordinado como un solo equipo de 

trabajo en bien de las personas que lo necesitan; solicita información para conocer el 

criterio de la Alcaldía respecto a las personas que trabajan de forma autónoma. 

 

El Presidente de la Comisión, Concejal Fernando Morales, manifiesta que es una 

prioridad, el dignificar las actividades que vienen realizando los comerciantes en sus 

diferentes ramas, no puede de ninguna manera, estar a favor de algún tipo de agresión; 

el dignificar el trabajo autónomo que vienen realizando, debería constar en la agenda 

legislativa, que será construida en conjunto y si se considera pertinente, podrá ser uno 

de los puntos principales de la gestión, para lo cual deberán trabajar de manera 

coordinada como Comisión y de manera individual como concejales, con el objetivo 

de establecer con claridad cuáles son las acciones que se van a venir realizando en 

función de ordenar la ciudad, y promover condiciones de dignidad que les permitan 

ejercer sus actividades en forma adecuada. 

 

El Concejal Francisco García, felicita a la Comisión, manifiesta que cuenten con el 

apoyo. 

 

Habiéndose tratado todos los puntos del orden del día, siendo las 15h31, el presidente 

de la Comisión de Comercialización clausura la sesión. 

 

REGISTRO ASISTENCIA – FINALIZACIÓN SESIÓN 

NOMBRE PRESENTE AUSENTE  

Fernando Morales 1  

Luis Robles  1  

Francisco García 1  

TOTAL 3  

 

REGISTRO DE VOTACIÓN 

INTEGRANTES 

COMISIÓN 

A FAVOR EN 

CONTRA 

AUSEN

TE 

BLANCO  ABSTEN

CIÓN 

Fernando Morales 1     

Luis Robles  1     

Francisco García 1     

TOTAL 3 0 0 0 0 



 

 

 

 

 

Para constancia firma el Presidente de la Comisión de Comercialización y el señor 

Secretario General del Concejo Metropolitano de Quito. 

 

 

 

 

 

Concejal Fernando Morales    Abg. Pablo Santillán Paredes  

PRESIDENTE DE LA COMISIÓN   SECRETARIO GENERAL DEL 

DE COMERCIALIZACIÓN    CONCEJO METROPOLITANO 

       DE QUITO 
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Revisado por: Samuel Byun PSGC 2021-11-12  

 

REGISTRO ASISTENCIA – RESUMEN SESIÓN 

NOMBRE PRESENTE AUSENTE  

Fernando Morales 1  

Luis Robles  1  

Francisco García 1  

TOTAL 3  
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